
 

ATA DA 679 SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, 18º 

(DÉCIMA OITAVA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 08 DE AGOSTO DE 2017. 

 
Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, realizou-se, na sede da Câmara 

Municipal de Cataguases a 678 (seiscentos e setenta e oito) Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo, 

18ª Legislatura, sob a Presidência do Vereador Michelangelo de Melo Correa, com a presença dos 

Vereadores: Antônio Gilmar de Oliveira, Carlos Alberto Silva Barbosa,  Hercyl Suhurt 

Salgado, Henrique Silva Oliveira, Humberto Antônio Silva Machado, Jorge Roberto Silva 

Alves, Marcos da Costa Garcia, Maria Ângela Girardi, Mauro de Oliveira Ruela,  

Michelangelo de Melo Correa, Paulo Alberto Costa Milani, Rafael Rodrigues Moreira, , 

Rogério de Oliveira Ladeira, Vinicius Machado. Ausente o Vereador Ricardo Geraldo Dias. 
Início dos trabalhos às dezoito horas e quarenta minutos, encerrando-se às vinte horas e vinte 

minutos. O Presidente, Vereador Michelangelo de Melo Correa, invocando a proteção de Deus, 

procedeu ao início dos trabalhos saudando a todos os presentes. Dando início a reunião, o Vereador 

Presidente, solicitou ao Secretário que fizesse leitura da Ata da Sessão anterior. O Vereador Hercyl 

Suhurt Salgado, solicitou dispensa da leitura da Ata 678, pelo motivo de conhecimento de todos os 

Vereadores. Colocado em Plenário foi aprovada por unanimidade. Colocada a Ata 678 Sessão 

Ordinária em discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou 

ao Secretário que fizesse leitura das correspondências recebidas. Não há correspondências recebidas. 
INDICAÇÕES:  Nº 45/2017 – Revisão na Avenida Eudaldo Lessa, principalmente próximo a 

garagem da Viação Rio Doce, Bairro Popular. Vereador ANTÔNIO GILMAR DE OLIVEIRA 

(Gilmar Canjica). Nºs 74/2017 – Troca de braço do poste de iluminação pública na Rua Altarmiro 

Peixoto, Bairro Haidée. Vereador CARLOS ALBERTO SILVA BARBOSA (Betão do Remo). Nºs 

53 a 62/2017 –  Limpeza, desentupimento de bueiros, capina e tapa buracos em toda extensão do 

Bairro Bandeirantes; Limpeza, desentupimento de bueiros, capina e tapa buracos em toda extensão 

do Bairro Pouso Alegre; Limpeza, desentupimento de bueiros, capina e tapa buracos em toda 

extensão do Bairro Paraíso; Limpeza, desentupimento de bueiros, capina e tapa buracos em toda 

extensão do Bairro Carijós; Limpeza, desentupimento de bueiros, capina e tapa buracos em toda 

extensão do Bairro Independência; Limpeza, desentupimento de bueiros, capina e tapa buracos em 

toda extensão do Bairro Colinas; manutenção nas entradas da cidade de Cataguases; Limpeza, 

desentupimento de bueiros, capina e tapa buracos em toda extensão do Bairro Morada da Serra. 

Vereador HENRIQUE SILVA OLIVEIRA (Thurram). Nºs 35 a 39/2017 – Poda de árvores da 

Pracinha do Bairro Thomé na Rua Agenor de Barros; calçamento da Rua Felipe Cabreira, Bairro 

Primavera; colocação de postes de iluminação pública na Rua Itaquera no Bairro Haidée; 

demarcação para colocação de rede de esgoto na Rua Itaquera, Bairro Haidée; demarcação para 

colocação de rede de esgoto na Rua Itacolomi, Bairro Haidée. Vereador MARCOS DA COSTA 

GARCIA (Marquinho do Açougue Família). Nºs 20 a 21/2017 – Manutenção de um trechoda Rua 

Umbelino Domingos da Costa, Bairro São Vicente; aumentar o muro que faz divisa com o cemitério 

e fazer manutenção do mesmo. Vereadora MARIA ÂNGELA GIRARDI. NºS 28 E 29/2017 – 

Colocação de postes de iluminação com extensão de rede na Rua Odemar de Souza, Bairro São 

Pedro; substituir a iluminação na Avenida Genserico Oliveira, em frente ao nº 490, Bairro Dico 

Leite. Vereador MAURO DE OLIVEIRA RUELA (Mauro Ruela).   Nºs 39 a 41/2017 – Manutenção 

no asfalto iniciando na Rua Luiz Pinto da Silva até a Avenida Nicolau Siervi – Vila Minalda; 

passarela para pedestres na Avenida Astolfo Dutra esquina com a Rua Paulino Fernandes, Centro; 

manutenção da iluminação pública na Rua João de Moura, Bairro Sol Nascente. Vereador 

MICHELANGELO DE MELO CORREA Nº 07/2017 – Revitalização dos canteiros e a colocação de 

dois quebra-molas na Rua Antero Ribeiro, Bairro Pampulha. Vereador PAULO ALBERTO COSTA 

MILANI (Paulo Milani). Após lidas serão encaminhadas ao Poder Executivo. MOÇÕES DE 

CONGRATULAÇÃO: À Thaylis Carneiro e Projeto Feliz é Quem Toca. Vereador HERCYL 

SUHURT SALGADO. Após lidas foram aprovadas por unanimidade. PROJETOS DE LEI 

RECEBIDOS DO EXECUTIVO:  Nº 30/2017 – Dispõe sobre a gratificação a ser paga aos 

servidores municipais em função de atividades durante as campanhas e eventos Nacionais, Estaduais 

e Municipais. Encaminhado às Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI RECEBIDO DO 



LEGISLATIVOS: Nº 62/2017 – Dispõe sobre regularização de área de expansão dentro do 

perímetro urbano para fazer parte do Bairro Marote, neste Municípiio de Cataguases. 

Vereador PAULO ALBERTO COSTA MILANI. Nº 63/2017 -  Acrescenta-se os Art. 

4º,5º,6º e 7º e o Parágrafo Único ao Artigo 1º da Lei Municipal nº 4.052/2013 e dá outras 

providências. Vereador JORGE ROBERTO SILVA ALVES. Nº 64/2017 – Dispõe sobre a 

adequação do serviço de segurança e vigilância em instituições financeiras e 

estabelecimento congêneres e dá outras providências. Vereador JORGE ROBERTO SILVA 

ALVES. Nº 65/2017 -  Dispõe sobre o direito ao aleitamento materno nos estabelecimentos 

público e privados do Município de Cataguases e dá outras providências. Vereadora 

MARIA ÂNGELA GIRARDI. Nº 66/2017 – Institui no âmbito do Município de Cataguases 

o Projeto Amigo do Peito visando contribuir par o incremento da amamentação materna no 

Município. Vereadora MARIA ÂNGELA GIRARDI. Nº 67/2017 – Cria Lei que determina 

que todos os servidores públicos municipais que tenham cônjuge, filho ou dependente com 

espectro de autismo, tenha sua jornada de trabalho reduzida e dá outras providências. 

Vereador RICARDO GERALDO DIAS. Encaminhados às Comissões Permanentes. 

REQUERIMENTOS RECEBIDOS DO LEGISLATIVO: Nº 59/2017 – Requer do Poder 

Executivo o que segue: qual é a previsão de data de publicação de Edital de Abertura de 

inscrições de projetos culturais com vistas à obtenção dos benefícios da Lei 3.746/2009,de 

09.06.2009, denominada, Lei Ascânio Lopes, edição 217? Qual o número de projetos 

aprovados em anos passados, cujos valores já estão empenhados, mas ainda não foram 

liberados aos beneficiários? Vereador PAULO ALBERTO COSTA MILANI. Nº 60/2017 – 

Requer do Poder Executivo o que segue: A presença do Senhor Mauro Facchini Gomes, 

Secretário de Fazenda e do Senhor Yegros Martins Malta, Procurador Geral do Município, 

para que possam prestar esclarecimentos sobre a matéria publicada recentemente no site do 

Marcelo Lopes que versa sobre um estudo da FIRJAN (Federação das Indústrias do Estado 

do Rio de Janeiro) sobre a gestão de finanças de vários municípios, onde Cataguases aparece 

com péssimos indicadores. Sendo assim gostaríamos de saber o que esta sendo feito para 

reverter esse quadro. Em anexo gráfico da posição do Município no ranking do IFGP. 

Vereador ROGÉRIO DE OLIVEIRA LADEIRA, com apoio dos Vereadores JORGE 

ROBERTO SILVA ALVES, MARIA ÂNGELA GIRARDI. Encaminhados às Comissões 

Permanentes. PARECER DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE MINAS 

GERAIS SOBRESTADO  - Processo nº 987076 – Exercício de 2015 – Responsável: José 

César Samor. O Vereador Hercyl Suhurt Salgado solicitou sobrestamento por uma sessão. 

Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO APROVADO EM SEGUNDA VOTAÇÃO : Nº 

24/2017 – Altera o artigo 77 da Lei 3.023/2001, institui número de estagiários no Município.  

O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando nominalmente e que 

cada Vereador ao ser chamado votasse favorável ou contrário ao Substitutivo do Projeto de 

Lei Complementar nº 24/2017 de autoria do Poder Executivo. Passou-se então a votação 

nominal: O Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo 

declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Carlos Alberto Silva 

Barbosa, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador 

Hercyl Suhurt Salgado, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o 

Vereador Humberto Antônio Silva Machado, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário 

indagou como vota o Vereador Jorge Roberto Silva Alves, o mesmo declarou voto 

favorável; o Secretário indagou como vota a Vereadora Maria Ângela Girardi, a mesma 

declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Mauro de Oliveira 

Ruela, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador 

Michelangelo de Melo Correa, o mesmo declarou voto favorável o Secretário indagou como 

vota o Vereador Rafael Rodrigues Moreira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário 

indagou como vota o Vereador Rogério de Oliveira Ladeira, o mesmo declarou voto 



favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Vinicius Machado, o mesmo 

declarou voto favorável. O Presidente declarou que o Projeto de Lei Complementar nº 

24/2017 de autoria do Poder Executivo foi aprovado em segunda votação por unanimidade. 
Não votaram os Vereadores: Marcos da Costa Garcia e  Henrique Silva Oliveira por estarem 

ausentes ao Plenário na hora da votação e, Ricardo Geraldo Dias por estar ausente à Sessão 

Ordinária. PROJETO DE LEI SOBRESTADO DO EXECUTIVO: Nº 25/2017 – Dispõe sobre 

a criação da Ouvidoria do Município e dá outras providências. A Vereadora Maria Ângela 

Girardi solicitou sobrestamento por uma sessão. Colocada a solicitação em discussão e 

votação foi aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR: Nº 29/2017 – Cria um cargo de farmacêutico 

fiscal e altera o Anexo I da Lei Complementar 4.143/2014, Plano de Cargos, Carreiras e 

vencimentos dos Servidores Públicos Municipais. O autor solicitou retirada de pauta. 

Colocada a solicitação em discussão e votação foi aprovada por unanimidade. PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO ADIADO: Nº 23/2017 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

realização do exame de oximetria de pulso-teste de coraçãozinho em recém-nascidos nos 

hospitais públicos e privados do Município de Cataguases. Vereador RICARDO 

GERALDO DIAS. De acordo com o Regimento Interno desta Casa, quando o autor do 

projeto não está presente à Sessão Ordinária, a votação de sua proposição fica prejudicada, 

sendo adiada para uma próxima Sessão Ordinária. SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO APROVADO: Substitutivo ao Projeto de Lei nº 49/2017 – 

Denomina de “Beco Pedro Esteves Alonso” logradouro público municipal, situado entre os 

nºs 457-D e 485 da Avenida Sizenando Dutra de Siqueira nesta cidade. Vereador 

ANTÔNIO GILMAR DE OLIVEIRA. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação favorável. Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando 

nominalmente e que cada Vereador ao ser chamado votasse favorável ou contrário ao 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 49/2017 de autoria do Vereador Antônio Gilmar de 

Oliveira. Passou-se então a votação nominal: O Secretário indagou como vota o Vereador 

Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como 

vota o Vereador Carlos Alberto Silva Barbosa, o mesmo declarou voto favorável; o 

Secretário indagou como vota o Vereador Hercyl Suhurt Salgado, o mesmo declarou voto 

favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Henrique Silva  Oliveira, o mesmo 

declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Humberto Antônio 

Silva Machado, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o 

Vereador Jorge Roberto Silva Alves, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário 

indagou como vota a Vereadora Maria Ângela Girardi, a mesma declarou voto favorável; o 

Secretário indagou como vota o Vereador Marcos da Costa Garcia, o mesmo declarou voto 

favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Mauro de Oliveira Ruela, o mesmo 

declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Michelangelo de Melo 

Correa, o mesmo declarou voto favorável o Secretário indagou como vota o Vereador Rafael 

Rodrigues Moreira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o 

Vereador Rogério de Oliveira Ladeira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário 

indagou como vota o Vereador Vinicius Machado, o mesmo declarou voto favorável. O 

Presidente declarou que o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 49/2017 de autoria do Vereador 

Antônio Gilmar de Oliveira foi aprovado por unanimidade. Não votou o Vereador Ricardo 

Geraldo Dias por estar ausente à Sessão Ordinária. PROJETOS DE LEI APROVADOS DO 

LEGISLATIVO: Nº 58/2017 – Altera dispositivos e anexos da Lei nº 4.071/2013, que 

institui o Plano de Cargos, Carreiras e vencimentos dos servidores públicos da Câmara 

Municipal de Cataguases e dispõe sobre a reorganização do quadro de seus servidores. 

MESA DIRETORA Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável. 

Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. O Presidente 



solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando nominalmente e que cada Vereador 

ao ser chamado votasse favorável ou contrário ao Projeto de Lei nº 58/2017 de autoria da 

Mesa Diretora. Passou-se então a votação nominal: O Secretário indagou como vota o 

Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário 

indagou como vota o Vereador Carlos Alberto Silva Barbosa, o mesmo declarou voto 

favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Hercyl Suhurt Salgado, o mesmo 

declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Henrique Silva  

Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador 

Humberto Antônio Silva Machado, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou 

como vota o Vereador Jorge Roberto Silva Alves, o mesmo declarou voto favorável; o 

Secretário indagou como vota a Vereadora Maria Ângela Girardi, a mesma declarou voto 

favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Marcos da Costa Garcia, o mesmo 

declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Mauro de Oliveira 

Ruela, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador 

Michelangelo de Melo Correa, o mesmo declarou voto favorável o Secretário indagou como 

vota o Vereador Rafael Rodrigues Moreira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário 

indagou como vota o Vereador Rogério de Oliveira Ladeira, o mesmo declarou voto 

favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Vinicius Machado, o mesmo 

declarou voto favorável. O Presidente declarou que o  Projeto de Lei nº 58/2017 de autoria 

da Mesa Diretora foi aprovado por unanimidade. Não votou o Vereador Ricardo Geraldo Dias 

por estar ausente à Sessão Ordinária. Nº 61/2017 – Institui o mês de agosto como o Mês do 

Aleitamento Materno no Município de Cataguases. Vereadora MARIA ÂNGELA 

GIRARDI. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, favorável. Colocado o 

mesmo em discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Colocado o projeto em 

discussão e votação foi aprovado por unanimidade. Não votou o Vereador Ricardo Geraldo 

Dias, por estar ausente à Sessão Ordinária. REQUERIMENTO APROVADO DO 

LEGISLATIVO: Nº 58/2017 – Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre 

qual o valor pago pelo aluguel do PSF do Bairro Guanabara? E quem seria o dono do 

imóvel? Vereador RAFAEL RODRIGUES MOREIRA Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação favorável. Colocado em discussão e votação foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida colocou o Requerimento em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Não votou o Vereador Ricardo Geraldo Dias por estar ausente à 

Sessão Ordinária. O Presidente informou ao Plenário que na próxima semana a Sessão Ordinária será 

itinerante, sendo realizada no Distrito de Sereno no horário regimental. Informou ainda que está 

agendado com o Sindicato dos Taxistas reunião no dia 30/08 às 15 horas no Plenário desta Casa 

Legislativa para que o mesmo possa se pronunciar a respeito do projeto de lei que se encontra nesta 

Casa para votação, de autoria do Poder Executivo que versa sobre regulamentação dos táxi em nosso 

Município. GRANDE EXPEDIENTE: Não houve inscritos. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente Vereador Michelangelo de Melo Correa, deu por encerrada a reunião e eu, 

Vinicius Machado, 1º Secretário, lavrei a presente Ata que assino juntamente com o 

Presidente, Vice-Presidente e demais Vereadores que queiram assiná-la.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 


